

# 记者节，快报与民生有约

## 聚焦第九届记者节·互动



昨天读者与快报在山西路广场真情互动  
本版摄影 快报记者 赵杰



昨天,山西路广场,快报展台吸引了众多市民

### 礼轻情意重 都市网现场派发礼品

昨天上午8点钟,在现代快报的展台,如同是蒙古包的遮雨棚别具一格,看起来格外温馨。略显凛冽的寒风中,市民已经开始聚集,并将目光投到快报的展台。

“我是你们的老读者了,你们的很多记者我都认识。”“我家订快报好多年了,内容很实在,这里可以订明年的报纸吧?”现场的读者纷纷向记者和工作人员提问,更有热心的读者变成了“粉丝”,拿着签名本,挨个找记者签名留念。

昨天快报江苏都市网特意设起了回报读者平台,只要填写表格就可以得到卫岗提供的礼品酸奶,这可乐坏了读者们,大家排起了长队争抢礼品。

60岁的吕老先生从城南赶来,他可是快报多年忠实读者。“我看快报有8年了。明年我家订的还是快报。”不但对快报各个栏目了如指掌,最近吕老先生还成了江苏都市网的网友。据他说,儿子刚给他配了台电脑,他在上老年大学,正在学习网络,还准备自己开博客了。“网络上有电子快报,老伴看报纸,我就看网络电子版,就不会抢报纸了。”

现场活动刚开始,现场就掀起了一股又一股热潮,与热烈的呼应相伴的,是我们心中浓浓的感动。

### 记者给读者端凳子 “啥事您坐下说”

“郑春平记者在吗?”昨天上午8点钟,活动还没开始,一位老先生来到快报展台前。记者赶紧端给他一张凳子,虽然是一个小动作,却是对于读者的尊重。

上午10点钟左右,快报记者桌子前面的人越来越多,有反映问题的,有的只是嘘寒问暖,表达期望。由于人多,很多人都需要排队等待,但大家很有耐心,记者也开足马力,忙得头都抬不起来。

快报曾经报道过凤凰街82号饭店后场违建的事,昨天,当事人张先生也赶来活动现场,找到记者说,那个问题已经解决了。临走时,张先生同记者热情握手,称:“问题解决,有你们的一份功劳!”

昨天还有很多来自外地的读者,在记者接待读者过程中,一位中年男子一直焦急地等待,最后实在插不进来,就把材料直接丢给了记者,记者浏览后发现,这是来自盐城射阳的读者,反映当地一个严重的环境污染事件。

### 浦口读者绣“十字绣” 祝贺记者节

一根针、一卷红线,红色喜庆的祝福语跃然布上。昨天记者节,读者袁女士特地从浦口赶来参加活动,现场扎着马尾辫的袁女士正赶绣一幅十字绣作品。“我绣的是‘祝第九届记者节圆满成功’。”她悄悄向记者透露。

这位女士叫袁兰,一大早坐了一个多小时的车才从浦口赶来现场。袁兰说前几年她一直在南京打工,闲来无事时就喜欢看快报。“有些法律维权的文章都替我们打工的人说话,看了心里就觉得暖暖的。”袁兰说现在她赚了钱,回老家自己创业。“看到报纸有记者节活动,我就来了。”袁兰说她平时就喜欢绣十字绣,特意带了工具来,把这幅“祝第九届记者节圆满成功”的十字绣作为礼物送给所有快报记者。

### 两年前的旧报纸 给记者带来暖意

昨天天气骤降,活动现场却暖流涌动。就在手脚冻得已经发麻时,一些老读者带来的旧报纸,却让记者的心中顿时生出浓浓的暖意。

其中一篇是2006年11月18日快报有关“江苏小康跨越联合国千年目标”的报道,读者谢舜方老先生将它从随身的文件袋里取出来时,甚至记者本人都已经记不清具体内容了,而谢老却连里面的数字都转述得清清楚楚。报纸上,还有谢老用红笔留下的勾勾画画……谢老是南京师范大学退休的副教授,目前正在做一项吴江开弦弓村的小康课题,他说,“今天我是特地赶来的,想与记者们交流一下自己的感受,在小康社会建设中,除了物质上的指标,还要格外关注精神层面的‘小康’……”谢老说,平时他很喜欢看快报,每当看到一些特别感兴趣的报道,就会剪下来留作资料。

像这样的老读者,昨天还有好多位。他们每个人都能拿出几张甚至一沓收藏的快报,每个人都会说相同的一句话,“快报上登的……”看着他们真诚的脸,记者心中充满感动,每天忙碌在采访的路上,曾经的新闻事件很快就会被刷新,而我们的读者,却帮助我们过去的岁月沉淀了下来……我们和读者,相生相依。

### 读者求助 快报现场帮办

74岁的吉奶奶住在湖北

路,昨天当她赶到记者席位前时,一脸的焦急,可是张口却只能发出低沉沙哑的声音,“我是个喉癌患者,我要反映问题。”吉奶奶说。

原来,10月21日,吉奶奶过马路往江苏议事园,结果在议事园前面一处电缆箱前给碰伤了。当时放置电缆箱的杆子下端离地面一米多处横出了一根铁棍,铁棍长有五十厘米,支在慢车道上方,将吉奶奶的整个左脸颊碰得鲜血直流。

“我找了很多天了,至今也没有一个部门出来承担责任,难道这么明显的事实,就处理不了?”吉奶奶希望记者帮着呼吁一下,同时提醒其他人不要再碰到这个“拦路虎”。

有什么能够尽快解决的,记者也是尽力“帮办”。昨天,读者陈奶奶向记者反映,自己六岁的孙子太调皮,“智商103,也不是多动症,就是管不住自己,幼儿园老师现在叫我天天去幼儿园陪着。”

陈奶奶说,她看到快报记者黄艳写过的一篇报道,是关于中山小学把顽童变成好孩子的,陈奶奶找了好几处,都没找到这家学校,“我急着去这家学校咨询取经呢!”

昨天下午,记者联系了黄艳,得知中山小学在苜蓿园东街,陈奶奶得到了满意的答复。

另一位读者张女士反映,自己在一家连锁店打工,合同六年期,单位不跟她续签了,询问加班工资和经济补偿的事。记者昨天就此咨询了律师,得知按照从2008年开始实施的新劳动法,张女士这种合同到期的可以拿到“每一年一个月”的补偿,此前的五年则没有补偿。至于加班工资,需要提供相应的证据。

### 就想来跟快报记者 说说心里话

“就想来跟快报记者说说心里话,就想来跟快报提些建议!”昨天早上六点刚过,许先生就从铁心桥出发,赶往山西路广场参加记者节的活动。他说,自己是快报的老读者了,每天都要仔细地看完所有的版面,快报的“讲真话,办实事,树正气”一直感动着他。“我还有个建议,快报能否专门开设一个老年版面?专门给我们老年人提供如何科学保健、如何防病治病、如何买到放心的老年产品的内容?”

何先生家住在板桥附近,最近他一直为着房屋拆迁款的落实问题而烦恼。他说,听说在山西路广场有记者节活动,昨天早上四点多就起床

了。他希望能通过快报,把自己遇到的烦恼反馈给相关部门,尽快落实解决。

### 每份快报都珍藏 家里堆积如山

与大多数读者不一样,他不是来投诉也不是来寻求帮助,70岁的陈大爷坐下后,就掏出了一份昨天的快报:“我非常喜欢快报,从快报的第一份起,我每份都作了保留。”说起家里珍藏的这些报纸,他笑了,说报纸现在堆得像小山一样高。

陈大爷不是很简单地收集,他每期每个月都自己把它装订成册,“你看,这是我订好的。”记者发现,陈大爷带来的那份报纸一边是用订书机订好的,而且封页上还盖了一个圆形的章:紫红色的圈中有一个“7”。“这是月份,每月的印章颜色图案都不一样,便于寻找。”

陈大爷告诉记者,他特别关注“民生”,比如医改、教育、以及一些相应的制度改革等,快报总能第一时间披露,他希望今后快报能更准确更详细地解读这些市民关心的话题。最后,陈大爷掏出一本万年历,翻到11月8日这一页,他拿出笔在该日子前面作了注解:记者节。“这个节日很重要,但是万年历上没有,我要加上去。”

### 10岁小记者 现场采访“老记者”

昨天记者节活动中,除了各大媒体记者们齐亮相,还有一群“小记者”的身影格外引人注目。原来他们是群业余小记者,昨天得到最新采访任务,要采访“老记者”们。

“您好,可以接受我的采访吗?”两名漂亮小姑娘已经站在快报记者前面。那架势还真有模有样。一瞧胸前挂的小记者证,古平岗小学的唐明和谢婉秋,一个11岁,一个10岁。“你觉得做记者需要什么素质呢?”看来她俩有备而来。“能写、能跑、不怕吃苦,要有新闻敏感性,要有正义感……”对于小记者的提问,快报记者也是不遗余力。小记者们拿着采访本,一笔一画记得认真。

几个问题一抛出,老记者们都在绞尽脑汁仔细回答。最后快报老记者“职业病”都犯了。“如何,以后想当记者吗?”“当然想,我很喜欢记者这个行业。”看来,两个小姑娘对自己的将来已经有了规划。

快报记者 郑春平 钟晓敏 孙玉春 赵丹丹 毛丽萍 张星